Correction du devoir commun 1

Exercice 1: 3 points

Pour faciliter ’étude, on compléte un tableau avec les différentes valeurs de la série et leurs effectifs respectifs :

Valeur (z;) | 0,25 | 0,27 | 0,28 [ 0,20 | 0,3 | 0,31 | 0,32 | 0,33 | 0,38
Effectif (n;) | 1 1 1 6 | 9| 5 3 1 1

1. A l’aide de la calculatrice, on obtient T = 0,3 et o = 0,022.

2. Ici les « limites de confiance »sont & T — 20 ~ 0,256 et T + 20 ~ 0,344 et les « limites d’alerte »sont 4 T — 30 ~ 0,234 et
T+ 30 ~ 0, 366.

a. Les deux limites ont été atteintes pendant le mois.

b. Les « limites de confiance » correspondent & l'intervalle dans lequel les mesures sont attendues ; les « limites d’alerte » cor-
respondent a l'intervalle des mesures dans lequel aucune erreur significative n’est commise.

3. Avec la calculatrice, on a Q1 = 0,29; M. = 0,3 et Q3 = 0,31 donc on obtient le diagramme en boite suivant :

Y

0.24 0.25 0.26 0.27 0.28 0.29 0.30 0.31 0.32 0.33 0.34 0.35 0.36 0.37 0.38

Exercice 2: 3 points

1.
(BA,BC) = —(BC,BA) (2n)
117
= —— (2m)
o 0
= 3 (2m)
Conclusion : La mesure principale de I’angle orienté (B—Zl, B?) est %
2. D’aprés la relation de Chasles, on a :
(AB,CD) = (AB,BC)+ (BC,CD) (27)
— (BA,BC)+ 7+ (CB,CD)+7 (21
- %—(c_ﬁ,c )+ 2m (2n)
T 27
= ——= (2m)
6. 3
= -3 (2m)

Conclusion : La mesure principale de I’angle orienté (zﬁ, C?) est %ﬂ

3. (Jﬁ,@) = _TW donc les droites (AB) et (C'D) sont perpendiculaires.
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Exercice 3: 4 points
1. Equations :
zx:§+2lm, ke x:%+k‘7r, ke

m ! / = ™ / /
2x:—§+2k7r, kel xz—g-i-kﬂ', KeZ

om T 11
donc cos 2z = cos % admet % ; % ; % et Tﬁ pour solutions sur lintervalle [0; 27].

T
a. cos2x = cos 3 &

1 1 1
b. Sur [0;271'[:<3inx—§>(cosm+1)=0<:)sinm—§ ou COS$+1=0<:>Si1’L£E=§ ou cosx=—1

1 5
donc ’équation <sinx — 5) (cosx + 1) =0 admet % ; % ; et m pour solutions sur l'intervalle [0;27].

2. Inéquations :

a. sinx < 3 our x € 27T' T
' o P 37 3/

27 Rl

3 3
b. Sur | — w7 :
T T
X —T —5 0 5 u
cosx — 0+ | +0—
T - | -0+ +
T X coST + 0 -0+0-—
T T
Sur | — m; 7], & X cosx > 0 pour x €] — T; —§[U]O; 5[
Exercice 4: 4 points
1. 22 + 2 + 2 est un polynéme du second degré avec A = —7 donc 22 + x + 2 # 0 pour tout réel = donc f est définie sur R.
2. Résoudre les équations suivantes :
2
¢ —4dx+3
. =0 "————"—=0s22—-14 3=0.
a. flw) 24+z+2 * v

De plus, 2 —4x + 3 est un polynome du second degré avec A = 4 donc 22 — 4z +3 = 0 admet deux solutions distinctes :
z1=1 et x20=3
.’172 —4x + 3 2 2 . 2 5
b. f(z) =3« P ap—— =3 &z —4dr+ 3 =3(z* + x + 2) puisque z + x + 2 # 0 pour tout réel
2+

Donc f(z) =3 <222 +72+3 =0
De plus, 222 + 7x + 3 est un polynéme du second degré avec A = 25 donc 222 + 7z + 3 = 0 admet deux solutions
distinctes :

1
r3=—3 et Ti=—3

3. Signe de la fonction f :
22 + x + 2 est un polynome du second degré avec A = —7 et a > 0 donc z? + z + 2 > 0 pour tout réel  d’ott f est du
signe de z2 — 4z + 3.
De plus, 22 — 4x + 3 est un polynoéme du second degré avec A = 4 et a > 0 donc on obtient le tableau de signe suivant :

r |—o0o 1 3 +4o0

f(z) +0-0+




Exercice 5:

Pour tout réel m, on définit la fonction g,,(z) = 22 + (m — 2)z + 1 — 2m

6 points

1. Pour tout réel m, la fonction g¢,, est une fonction polynéme du second degré aveca =1, b=m —2et c=1—2m.

2. a. Pour m =3, g3(z) =22+ 2 -5
b. g3 est un polyndéme du second degré avec A = 21 donc g3 admet deux racines distinctes :

_ol=ver o 141

xr1 = 2 e T2 2
3. Le discriminant de la fonction g, est donnée par :

A, (m—2)2—4x1x(1-2m)
m?—4dm+4—4+8m

= m?+4m

4. Etudions le signe m? + 4m en fonction de m.

m? 4+ 4m est un polynéme du second degré qui admet 0 et —4 pour racines et a > 0 donc donc on obtient le tableau de

signe suivant :

8

—o00 —4 0 4o
Am | +0-0+

donc g, (x) =0 admet :
e aucune racine si m €] — 4;0[;
e une unique racine si m = —4 ou m = 0.
e deux racines distinctes si m €] — oo; —4[U]0; +o0].
5. Soit C,,, la courbe représentative de la fonction g, dans un repére orthonormée du plan.
a. Pour tout réel m,

gm(2) = 224+ (m—-2)x2+1-2m
= 442m—-44+1-2m
=1
donc A(2;1) appartient & C,, pour tout réel m.
b_2—m_1 m
"2 2 2
2
gm(L—T) - (1—ﬁg +0n—mx(1—@)+1—2m
2 2 9 ) 2
m m
= 1-m+—+m———-2+m+1-2m
4 2
m2
- Ty

2
Le sommet S,, de la parabole C,, a pour coordonnées (—%; f ( b )> soit (1 — m; —m — m_)

2 2 4
c. S, appartient a la parabole d’équation y = —(z — 2)% + 1 si ses coordonnées vérifient 1’équation de la parabole.
2 2
~(1-%-2) 41 = —(m1-3) 41
2 2 5
, 4
m
= —-m — —
4
Conclusion : Le point S, appartient & la parabole d’équation y = —(z — 2)2 + 1.



